
令和５年 第５回森町教育委員会会議録 

日  時：令和５年４月２４日（月）１０：００～ 

場  所：森町福祉センター（森町公民館） １階 大会議室 

出席委員：毛利教育長・三輪委員・長瀬委員・吉川委員・古川委員 

出 席 者：坂田学校教育課長 

     藤嶋学校教育課参事 

     須藤社会教育課長(兼)森町公民館長(兼)図書館長 

     西川学校教育課総務係長 

     石井学校教育課総務係主事 

署名委員：三輪委員・古川委員 

報告事項：報告第１号 委員の委嘱について 

報告第２号 第４次森町社会教育振興中期計画の策定について 

報告第３号 第４次森町子どもの読書活動推進計画の策定について 

協議事項：議案第１号 財産の取得について 

 

（毛利教育長） 

 それでは令和５年第５回森町教育委員会を開催いたします。会議に先立ちまして、会議録

署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委員に古川委員と三輪委員を指名いたしま

す。よろしくお願いいたします。 

 それでは１枚めくっていただいて、主な行政報告です。４月に入ってからの動きになりま

すが、４日の「学校職員辞令交付式」に始まりまして、各学校の入学式や入園式等で皆さん

にご出席いただきまして、どこの学校も幼稚園も無事入学式を終わらせたということで聞

いております。皆さんご協力をありがとうございました。それから４日に戻りまして「渡島

教育局長来館」とありますが、渡島の教育局長が異動になりまして、今回新しく山下幹雄局

長が赴任しました。それから１１日「管内教育長会議及び教育懇話会」があったんですが、

ここも新しく教育長の異動で言うと、函館市の教育長が藤井壽夫さんに正式になりました。

それから１３日「砂原中学校訪問」、１４日「森中学校訪問」、「森小学校訪問」とあります

が、転入校長のところに一度顔を出してきて、色々な懇談をしてきております。転入教頭の

方も追って色々と相談してきたいと思っております。それから１４日の真ん中「尾白内小学

校 PTA総会」、１９日「尾白内小学校訪問」、２０日「尾白内小学校の方向性に関する意見

交換会」とありますが、先の耐震度調査を受けまして、尾白内小学校の PTA の方々と意見

交換を終わらせているところです。以上が行政報告です。何か確認したいことがございまし

たらお願いします。よろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 

 



（毛利教育長） 

 それでは報告事項に移ります。報告第１号「委員の委嘱について」です。報告第１号につ

いては秘密会といたします。 

 

以下、秘密会のため、議事録は公開いたしません 

 

（毛利教育長） 

 続きまして報告第２号「第４次森町社会教育振興中期計画の策定について」です。 

 

（須藤社会教育課長(兼)森町公民館長(兼)図書館長） 

 それでは私の方から報告第２号「第４次森町社会教育振興中期計画の策定について」ご説

明させていただきます。別紙のとおり第 4 次森町社会教育振興中期計画をお配りしており

ますのでご参照願います。本計画の策定につきましては、令和 4 年 8 月 9 日の森町社会教

育振興中期計画策定委員会以降、全体会議や各専門部会を開催し、精力的かつ慎重に審議を

重ね策定され、令和 5年 3月 17日に教育長へ答申されたものでございます。本計画は、少

子・高齢化や人口減少など社会情勢が大きく変化していることや、まちづくりの観点からの

取り組みが求められてきていることから、策定後 5 年を経過している第 3 次森町社会教育

振興中期計画を見直し、これまでの反省・評価を踏まえ「豊かな心と健やかな体でいきいき

としたまちづくりをめざした社会教育の推進」を基本目標とする「第 4 次森町社会教育振

興中期計画」として策定いたしましたので、ご報告いたします。内容についての詳しい説明

はいたしませんが、1 ページには町民憲章、2 ページには教育目標、3 ページには中期計画

の基本方針として、計画策定の趣旨、計画の推進期間、計画の内容を記載しております。4

ページ、5 ページには社会教育推進の基本目標と各分野の推進目標、7 ページから 22 ペー

ジには社会教育分野、文化・芸術分野、生涯スポーツ分野の推進計画を分野ごとに記載して

おります。また、23 ページ以降が資料編になっておりまして、部会ごとの策定に係る協議

内容、第 2次森町総合開発振興計画の抜粋、策定委員会の構成員、策定業務の経過報告とな

っております。また、今後につきましては町ホームページへ掲載し、公表する予定となって

おります。以上、報告とさせていただきます。 

 

（毛利教育長） 

 こちらにつきましては、策定委員会を開催しまして、構成員等も最後のページに載せてあ

りますけれども、皆さんにご協議いただきまして、こういう形を作りまして、今後５年間の

社会教育について進めたいという委員の皆さんの答申を受けたところです。製本について

は後日きちんとして皆さんにまた改めてお配りしたいと思います。この件につきまして何

かご質問・ご確認等ございましたらお願いします。よろしいでしょうか。 

 



（教育委員一同「はい」の声） 

 

（毛利教育長） 

 それでは報告第２号を終えまして、報告第３号「第４次森町子どもの読書活動推進計画の

策定について」です。 

 

（須藤社会教育課長(兼)森町公民館長(兼)図書館長） 

 はい、報告第３号「第４次森町子どもの読書活動推進計画の策定について」をご説明いた

します。別紙のとおり第 4 次森町子どもの読書活動推進計画をお配りしておりますのでご

参照願います。本計画の策定につきましては、令和 5年 3月 31日をもって、前計画であり

ます、第 3 次森町子どもの読書活動推進計画の推進期間が終了することや、社会情勢が大

きく変化していく中、よりきめ細やかな子どもの読書環境充実が求められていることから、

策定後 5 年を経過する第 3 次森町子どもの読書活動推進計画を見直し、策定いたしました

ので、ご報告いたします。なお、策定にあたりましては、町立小中学校の児童生徒及びその

保護者、森高校の生徒を対象としたアンケート調査を実施し、分析結果を踏まえた計画原案

を作成、図書館協議会を開催したなかで、委員の意見を計画に盛り込み、策定いたしました。 

内容についての詳しい説明はいたしませんが、表紙をめくっていただき、2ページには目次、

3 ページには第 1 章として、読書活動推進計画の意義、4 ページから 12 ページには第 2 章

として第 4 次森町子どもの読書活動推進計画の策定にあたっての目的や趣旨、基本的な考

え方、森町の状況について記載しております。森町の状況につきましては、図書館統計やア

ンケート調査の結果を主に記載しております。13 ページには第 3 章としまして子どもの読

書活動推進計画の背景、14・15ページには第 4章として、読書活動推進のための取り組み

について、16・17 ページには参考資料として用語説明を記載しております。また、今後に

つきましては町ホームページへ掲載し、公表する予定となっております。 

以上、報告とさせていただきます。 

 

（毛利教育長） 

 はい、皆さんからご確認・ご質問等ございましたらお願いします。子供の情操を育む取り

組みとして読書活動も改めて推進していきたいと思っているところですので、記載の内容

について教育委員の皆さんにも一度目を通していただいて、内容について把握していただ

ければと思います。よろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 

 

（毛利教育長） 

 それでは報告第３号を終わりまして、議案第１号「財産の取得について」です。 



（坂田学校教育課長） 

 議案第１号「財産の取得ついて」ご説明いたします。財産を取得することについて議会の

議決を必要とするので、下記議案を提出することについて議決を求めるものでございます。 

 次ページをご覧ください。議会に上程する議案を添付しております。１取得財産及び数量

は、キーボード９７０台、２取得の方法は、随意契約、３取得の金額は 14,938,000円、４

取得の相手方は、東京都港区海岸一丁目７番１号ソフトバンク株式会社 代表取締役 今

井康之 でございます。次ページに見積合せ及び契約状況表を添付しておりますのでご参

照願います。説明は以上です。 

 

（毛利教育長） 

 はい、これは何かご質問・ご意見を頂戴しまして議決したいと思いますが、いかがでしょ

うか。 

 

（長瀬委員） 

 これはタブレットに使うキーボードですか。 

 

（坂田学校教育課長） 

 はい、タブレットに使うキーボードとキーボードが付いたケースになります。 

 

（毛利教育長） 

 ケースが意外と金額が大きいんですよね。 

 

（長瀬委員） 

 （現在）タブレットにキーボードは無いんでしたか。 

 

（坂田学校教育課長） 

 今回（現行端末が）３年経過し、リース期間が終了となり契約更新を行うにあたって、新

しい端末が入りますので、それに伴ったキーボードの購入という形になります。 

 

（毛利教育長） 

 ですから対象は町内の小中学校の児童生徒全員になります。 

 

（吉川委員） 

 タブレットは全て入れ替えになるということですか。 

 

 



（坂田学校教育課長） 

 はい、タブレット入れ替えとなります。 

 

（毛利教育長） 

 それでは議会の方にこのように上程して最後議会にて議決をいただくという段取りに入

るということでよろしいでしょうか。 

 

（教育委員一同「はい」の声） 

 

（毛利教育長） 

 ありがとうございます。以上で議案第１号について終了します。その他皆さんから何か取

り上げていただきたい話題等ございましたら、お願いいたします。事務局も特にないですね。 

 

（西川学校教育課総務係長） 

 はい。 

 

（毛利教育長） 

 はい、それでは以上で令和５年第５回森町教育委員会を終了します。ありがとうございま

した。 

 


